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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Deutsche Bank analistleri mevcut politika çerçevesi içinde kalınması durumunda Türk lirasının 
önümüzdeki yıl iyi performans göstermesi için alan olduğunu belirtti. 
 
Yunanistan Başbakanı Miçotakis ile görüşmesinin ardından açıklamalarda bulunan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan "Ticaret hacmimizin 10 milyar dolara çıkarılması konusunda mutabık 
kaldık" dedi. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) rezervleri 140,1 milyar dolarla rekor seviyeye 
yükseldi. 
 
Kur korumalı mevduatlarda 1 Aralık haftasında 24,3 milyar TL ile iki ayın en düşük yavaşlaması 
kaydedildi. 
 
Küresel piyasalarda yatırımcılar ABD tarım dışı istihdam verilerini izleyecek. İç gündemde veri 

bulunmuyor. 

Japonya piyasalarında varlık fiyatları bugün keskin şekilde geriledi. Yatırımcılar düşük faiz 

politikasının terk edileceğini fiyatlamaya başlarken Nikkei endeksi bu seviyeden kapanırsa 

Ekim'den bu yana en büyük haftalık düşüşü kaydedecek.  

Merkez Bankası (TCMB) toplam rezervleri geçen hafta 140 milyar doları aşarak rekor kırdı. 

Toplam rezervlerde 17.95 milyar doları son 10 haftada olmak üzere seçimlerden bugüne 41.7 

milyar dolar artış yaşandı. 

Yurtdışı yerleşiklerin hisse portföyü geçen hafta 376.4 milyon dolar, DİBS portföyü 152.2 milyon 

dolar arttı. Girişlerin önümüzdeki yıl hız kazanması beklentisi Hazine ihaleleri döneminde 10 yıllık 

gösterge tahvil getirisinde 500 baz puan düşüşe de neden oldu. 

TCMB ve Türkiye Bankalar Birliği (TBB) yönetimi bu hafta bir araya geldi. TCMB Başkanı Hafize 

Gaye Erkan hem yurt içi yerleşiklerin tasarruf aracı tercihlerindeki hem de yurt dışı yerleşiklerin 

fon akımlarındaki eğilime dikkat çekerek TL'ye geçişin hedeflere uygun şekilde devam ettiğini 

söyledi. 

Bankalar ve TCMB; TL'ye geçiş süreci, dezenflasyon hedefiyle uyumlu kredi akışının sağlıklı 

işleyişinin devamı, TCMB ile birlikte ihracat ve yatırım kredilerindeki olumlu seyrin geliştirilmesi, 

Toplumsal Yatırım Notu'na ilişkin ortak çalışma konularını ele aldı. 

Dolar/TL, Eylül ayı başından beri günlük sınırlı yükseliş içeren bir eğilimde ilerledi. Kurdaki bu 

eğilim yabancı fon akışı başlaması desteğiyle Aralık ayı başından beri yavaşladı.  

TL, dolar karşısında son dönemde sınırlı değişim gösterse de yıl başından beri %35.4 değer 

kaybetti. Kur üzerinde kamu kontrolünün gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı 

ise %28.5 oldu. 



Hazine bu hafta gerçekleştirdiği üç ihale ile yaklaşık 53 milyar TL borçlandı. Hazine'nin borçlanma 

tutarları önümüzdeki yıl belirgin artış gösterecek. Aralık'taki sınırlı 45 milyar TL öngörüsüne karşın 

Hazine, Ocak ayında 121 milyar TL, Şubat'ta ise 266.8 milyar TL iç borçlanma öngördü. Bu 

kapsamda yabancı yatırımcıların ihalelere ilgisi piyasa açısından önem taşıyor. 

Hazine verilerine göre 10 yıl önce TL cinsi iç borç stokunun %28'ine kadar ulaşarak rekor kıran 

yabancı yatırımcı payı bir kaç ay geriden gelen güncel veriye göre hâlâ %1'in altında. 

ABD  
ABD’de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 2 Aralık ile biten haftada 220 bine 
yükselerek beklentilere paralel gerçekleşti. 
 
 ABD’de süregelen işsizlik maaşı başvuru sayısı 25 Kasım ile biten haftada 64 bin kişi azalarak 1 
milyon 861 bine geriledi. 
 
 ABD'de toptan eşya stokları, Ekim’de yüzde 0,4 ile beklenenden fazla azaldı. 
 
Asya  
Japonya'nın üçüncü çeyrek GSYİH rakamları sürpriz bir hareketle aşağı yönlü revize edildi. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Türkiye’de kur korumalı mevduat toplamı geçen hafta 24,3 milyar TL düşüşle 2,71 trilyon TL’ye 

geriledi. Yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı geçen hafta 378,8 milyon dolar azalışla 175,6 milyar 

dolara gerilerken, TCMB brüt döviz rezervi ise 140,1 milyar dolar ile rekor seviyeye yükseldi. ABD 

tarafında işsizlik maaşı başvuruları geçen hafta 220 bin kişi olarak gerçekleşti. Açıklanan verilerin 

fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün Türkiye’de önemli bir veri akışı bulunmuyor. ABD tarafında ise 

kritik istihdam verileri açıklanacak olup, tarım dışı istihdam verisi ile birlikte dolar endeksinde 

volatilite artabilir. Kur tarafına etkisi ise sınırlı kalabileceğini değerlendiriyoruz.  

Teknik Analiz: USD/TL yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor. Bugün ABD bölgesinde 

önemli veri yoğunluğunda hareketli pariteler ve pariteler etkisi ile kurlar görmek kaçınılmaz 

olacak. Yukarı yönlü hareketlerde 29 seviyesi üzerinde hareketler aşağı yönlü hareketlerde ise 

28,50 seviyelerini takip ediyoruz. 

Destekler: 28,70/28,50 
Dirençler: 28,95/29,05 



 

➢ EUR/TL   
Dün açıklanan Avrupa büyüme verisi yıllık bazda beklentilerin sınırlı altında kalırken yıllık bazda 

ise beklentilere paralel geldi. Faiz indirimi konusunda Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB) öncülük 

edebileceği beklentisiyle birlikte 1,0750 seviyelerine kadar geri çekilen paritede tepki alımları 

hakim oldu. ABD’de ise beklentilerim altında gelen işsizlik haklarından yararlanma başvuruları 

verisinin ardından bugün tarım dışı istihdam verisi, saatlik kazançlar ve işsizlik oranı verisi takip 

ediliyor olacak. 13 Aralık tarihinde gerçekleşecek faiz kararından hemen önce açıklanması 

açısından bu verilerin önemi daha da yükseldi. Veriler ekonominin beklenenden daha fazla 

yavaşlamaya işaret etmesi durumunda paritedeki tepki alımları hızlanabilir.   

Teknik Analiz: EUR/TRY 31.00 seviyesinden gelen tepki alımları ile toparladı ve şuan 31,24 

seviyelerinden işlem görüyor. Bugün odak noktası kritik NFP raporuna ve paritenin de etkisi ile 

kuru da etkileyecek olan ABD yönlü veriler var.  Yukarı yönlü hareketlilik hız kazanırsa 31,60-31,90 

seviyeleri direnç 31-31,15 seviyeleri de destek olarak izlenebilir.  

Destekler: 31,15/31 
Dirençler:31,60/31,90 
 

 

➢ GBP/TL 
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) önümüzdeki hafta ve 2024 yılının ikinci çeyreğine kadar faiz 

oranını %5,25'te tutması bekleniyor. Piyasalar BoE'nin önümüzdeki yılın Haziran ayında çeyrek 

puanlık bir faiz indirimi yapacağını ve ardından Eylül ayında bir faiz indirimi daha yapacağını 



fiyatlamış durumda. Ancak BoE Başkanı Bailey, faiz oranlarının uzun bir süre yüksek kalması 

gerektiğini ve şu anda faiz indirimlerini tartışacak bir konumda olmadığımızı söyledi. Ayrıca 

BoE'nin Mali Politika Komitesi, özel kredi ve kaldıraçlı krediler gibi finansal piyasalardaki daha 

riskli kurumsal borçlanmanın, yüksek faiz oranları ve kalıcı enflasyon ortamında özellikle kırılgan 

olduğunu öne sürdü. Öte yandan, ABD'de İlk İşsizlik Başvuruları 2 Aralık'ta sona eren haftada bir 

önceki haftaki 218 bin seviyesinden 220 bin seviyesine yükseldi. Devam Eden İşsizlik Başvuruları 

ise bir önceki hafta 1.925 milyon iken 1.861 milyona geriledi. Yatırımcılar Cuma günü ABD 

istihdam verilerinden ipuçları alacak. ABD Tarım Dışı İstihdamın Kasım ayında 180 bin artması 

bekleniyor. Beklenenden daha güçlü veriler doları yükseltebilir ve GBP/USD paritesinin yukarı 

yönünü sınırlayabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL bugün ABD istihdam verisinin öncesinde paritenin de etkisi ile dar bir band 

aralığında  yukarı yönlü hareketleri ile verinin açıklanmasını bekliyor. GBP/TL şuanda 36,40 

seviyesinden işlem görüyor. Kurda bugün piyasayı hareketlendirecek veriler sebebi ile  olası yukarı 

hareketlerde 37 aşağı yönlü herketlerde ise 36 seviyelerini takip ediyoruz 

 

 

Destekler:36,30/36 

Dirençler: 36,50/36,95 

 

 

➢ ALTIN   
Dün ABD’de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 2 Aralık ile biten haftada 220 bine 
yükselerek beklentilere paralel gerçekleşti. Açıklanan veri sonrasında 2040 seviyesine doğru yükselen 
ons altın gelen satışlarla birlikte kalıcılık sağlayamadı. Jeopolitik risklerin azaldığı değerli metalde 
2000 seviyesinin üstünde tutunmasını önemli buluyoruz. Yumuşak iniş senaryoları ile birlikte faiz 
indirimlerinin başlama olasılığı ons altında yukarı yönlü hareketliliğe neden oluyor. Bugün 
açıklanacak ABD tarım dışı istihdam veri setinin beklentilerden sapması ons altında volatiliteyi 
yükseltebilir. 
 
Teknik Analiz: Ons altında yükselen trend içerisinde yatay fiyatlamalar  devam ediyor.  Güçlenen 

alımların hızlandığı ons altında 2040 seviyesi test edilebilir. Buna karşın kar satışlarının hızlandığı 

ons altında 2010 seviyesi destek olarak takip edilebilir. 

Destekler:2020/2000 
Dirençler:2040/2080 



 

 
 

➢ PETROL  
Petrol fiyatları güne yükselişle başladı. Brent Petrol güne 75,48 seviyesinden başlarken, Ham Petrol 
güne 69,66 seviyesinden başladı. Buradaki yükselişte tepki alımlarının yoğun olduğunu söylemek 
gerek. Haber akışı olarak bakıldığında ise bugün ABD’den gelecek olan Tarım Dışı İstihdam verisi 
piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Beklenti Kasım ayına ilişkin verinin 180 Bin olması yönünde. 
Bir önceki veri 150 Bin seviyesindeydi.  
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  329,220 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Kas) -0,4% 0,0% 

16:30 USD Ortalama Saatlik Kazançlar (Aylık) (Kas) 0,3% 0,2% 

16:30 USD Tarım Dışı İstihdam (Kas) 180K 150K 

16:30 USD İşsizlik Oranı (Kas) 3,9% 3,9% 



bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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